

Maďarsko už není demokracie, shodli se europoslanci

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-madarsko-uz-neni-demokracie-shodli-se-europoslanci-40408798](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-madarsko-uz-neni-demokracie-shodli-se-europoslanci-40408798)



V usnesení přijatém výraznou většinou hlasů kritizovali podle nich neúčinný postup orgánů Evropské unie. Zákodáři vyzvali Evropskou komisi, aby začala důsledně uplatňovat pravidla umožňující mimo jiné odebrat Budapešti část unijních peněz.

Unijní instituce dlouhodobě kritizují přístup Orbánovy vlády k justici, její omezování plurality médií, práv menšin či činnosti nevládních organizací a akademických svobod. EP už před více než čtyřmi lety inicioval řízení kvůli porušování evropských hodnot, to však dosud nevedlo k výsledkům. Budapešť námitky Bruselu odmítá a Orbán nyní na kritice Komise a evropských hodnot staví svou domácí politickou kampaň.

 Hungary is no longer a fully functioning democracy, MEPs have declared in a report.

Instead, the country should be considered a "hybrid regime of electoral autocracy."

What do you think about labelling Hungary this way? Let us know. 🙌

— euronews (@euronews) [September 15, 2022](#)

Europoslanci ve čtvrtek vyjádřili „hluboké politování nad tím, že nedostatek rozhodných opatření EU přispívá k rozpadu demokracie, právního státu a základních práv v Maďarsku, v důsledku čehož se tato země podle příslušných ukazatelů změnila na hybridní režim volební autokracie“.

Jak hlasovali přítomní čeští europoslanci

Pro přijetí rezoluce:

Hnutí ANO - Dita Charanzová, Martina Dlabajová, Martin Hlaváček

TOP09/STAN - Luděk Niedermayer a Stanislav Polčák

Piráti - Marcel Kolaja, Markéta Gregorová, Mikuláš Peksa

KDU-ČSL - Tomáš Zdechovský, Michaela Šojdrová

NEZAŘAZENÍ - Radka Maxová

Proti přijetí rezoluce:

ODS - Jan Zahradil, Alexandr Vondra

SPD - Hynek Blaško, Ivan David

Zdrželi se:

ODS - Evžen Tošenovský, Veronika Vrecionová

Už žádné čerpání, navrhuji europoslanci

Vyzvali Komisi, aby v případě Maďarska poprvé využila nová pravidla, na jejichž základě může přijít o část unijních fondů stát, který mimo jiné nemá nezávislé vyšetřovací orgány. Unijní exekutiva by podle poslanců rovněž neměla schvalovat maďarský plán obnovy, na jehož základě by země mohla čerpat miliardy eur z mimořádného fondu EU na obnovu po pandemii nemoci covid-19.

Pozastavit Maďarsku část evropských dotací je jako useknout hlavu hydře – problém to nevyřeší, ale pouze znásobí.

Nerozumím tomu, proč Komise nedotáhne své sliby do konce a nepozastaví Orbánovi veškeré dotace, dokud Fidesz nezlepší stav právního státu v zemi.

— Mikuláš Peksa (@vonpecka) [September 15, 2022](#)

„Nerozumím tomu, proč Komise nedotáhne své sliby do konce a nepozastaví Orbánovi veškeré dotace, dokud Fidesz nezlepší stav právního státu v zemi,“ napsal na Twitteru například český europoslanec Mikuláš Peksa (Piráti).

V Maďarsku si ženy před potratem musí poslechnout tlukot srdce dítěte

Zahraniční

Podle zdrojů agentury Reuters by Komise už koncem tohoto týdne mohla rozhodnout, že kvůli obavám z korupce odebere Maďarsku část peněz z fondů určených pro rozvoj chudších regionů.

Budapešť se naproti tomu v posledních týdnech začala snažit o odblokování peněz ze zmíněného mimořádného balíku a oznámila, že zřídí protikorupční orgán a vyjde vstříc části požadavků Komise. Kvůli obavám z dopadů ekonomické krize by se maďarská vláda chtěla dočkat schválení peněz ještě letos, unijní činitelé však tuto možnost spíše zpochybňují.

Neplet'te se nám do toho, zní z Budapešti

Reakce Orbánova režimu na sebe nenechala dlouho čekat. Maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó uvedl, že poslanci Evropského parlamentu by se radši měli zabývat reálnými problémy lidí. „Za své dobré platy by se měli zabývat tím, jak pomoci Evropanům, když v důsledku politiky sankcí trojnásobně až čtyřnásobně stouply ceny energií. Měli by se zabývat řešením recese a vysoké inflace,“ uvedl Szijjártó.

Maďarsko přestává s regulací, inflace stoupá. Potraviny zdražily až o 60 procent

Ekonomika

Za inzultaci maďarských občanů označil Szijjártó fakt, že europoslanci zpochybňují demokracii v Maďarsku. „Maďaři jasně rozhodli ve čtyřech parlamentních volbách za sebou, jakou budoucnost si přejí. Vyprošujeme si, aby si někteří v Bruselu a Štrasburku mysleli, že Maďaři nejsou natolik zralí, aby rozhodli o své budoucnosti. Vyprošujeme si, aby nám mluvili do toho, jak se mají Maďaři rozhodovat. Občané Maďarska rozhodují o budoucnosti země demokraticky a ústavně,“ dodal šéf maďarské diplomacie.

Anketa

Souhlasíte s tím, že Maďarsko už není plnohodnotnou demokracií?

Ano

44,4 %

Ne

53,1 %

Nemám názor

2,5 %

Celkem hlasovalo 22210 čtenářů.